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ΕΛΙΑ

I.ΚΤΚΛΟΚΟΝΙΟ 
Αςκζνεια που προςβάλλει τα φφλλα, τουσ κλαδίςκουσ και τισ ανκοταξίεσ των 

ελαιοδζνδρων, κυρίωσ όμωσ προκαλεί ηθμιζσ ςτα φφλλα. Με τθν προςβολι των 

φφλλων παρατθρείται φυλλόπτωςθ, εξαςκζνθςθ των δζνδρων και ςε ζντονεσ  

 προςβολζσ ζχουμε μερικι ι ολικι ακαρπία.

ΤΜΠΣΩΜΑΣΑ-ΚΛΙΜΑΣΟΛΟΓΙΚΕ ΤΝΘΗΚΕ

Στα φφλλα εμφανίηονται μερικζσ κυκλικζσ κθλίδεσ ςταχτόχρωμου χρϊματοσ με χρυςο-

κίτρινο κφκλο γφρω τουσ, διαμζτρου 0,5-1 εκ. Ιδανικζσ ςυνκικεσ για τθν αςκζνεια

είναι οι βροχοπτϊςεισ, θ υψθλι υγραςία και κερμοκραςίεσ από 10 ζωσ 22°C,

 ςυνκικεσ που επικρατοφν αυτι τθν περίοδο.

ΨΕΚΑΜΟΙ

Συνιςτάται να γίνει άμεςα ζνασ ψεκαςμόσ για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ αςκζνειασ. 

Θα πρζπει να γίνει καλό λοφςιμο των δζνδρων. Ιδιαίτερθ προςοχι να δοκεί ςε  

ελαιοκτιματα υγρϊν περιοχϊν και όπου θ αςκζνεια εμφανίηεται κάκε χρόνο. Να γίνει 

ζνασ επαναλθπτικόσ ψεκαςμόσ μετά από 25-30 ημζρες απαραίτθτοσ για τισ υγρζσ 

περιοχζσ.

Ενδεικτικι τιμι ψεκαςτικοφ υγροφ κατά ςτρζμμα είναι  150-200 λίτρα  για ελαιόδενδρα

θλικίασ 10 χρονϊν και πάνω.

ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΑ

1. Βορδιγάλειοσ πολτόσ (διάφορα ςκευάςματα)

2. Οξυχλωριοφχοσ χαλκόσ (διάφορα ςκευάςματα)

3.Υδροξείδιο του χαλκοφ (διάφορα ςκευάςματα)

και άλλα εγκεκριμζνα φυτοπροςτατευτικά προϊόντα για τθν  αντιμετϊπιςθ του κυκλο-

κονίου.

Η υπολειμματικι διάρκεια των χαλκοφχων ςκευαςμάτων για τθν ελιά είναι 21 θμζρεσ.

Να προτιμοφμε όμωσ θ ςυλλογι να γίνεται ςε περιςςότερεσ θμζρεσ από τον τελευταίο 

ψεκαςμό.
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II. ΚΑΠΝΙΑ

Είναι το μαφριςμα που παρατθρείται ςτα φφλλα και ςτουσ βλαςτοφσ των ελαιοδζνδρων .

Δθμιουργείται από μφκθτεσ που αναπτφςςονται ςτα μελιτϊμματα των κοκκοειδϊν. 

Αντιμετωπίηεται με χαλκοφχα ςκευάςματα ταυτόχρονα με τθν αντιμετϊπιςθ του 

 κυκλοκονίου.Καλφτερθ αντιμετϊπιςθ επιτυγχάνεται με τθν καταπολζμθςθ των 

κοκκοειδϊν τθν κατάλλθλθ εποχι.

III.ΚΑΡΚΙΝΩΗ

Η αςκζνεια προζρχεται  από τθν είςοδο του βακτθρίου  ψευδομονάσ  ςτισ πλθγζσ και ςχιςμζσ

του φλοιοφ των κλάδων τθσ ελιάσ. Ιδανικζσ ςυνκικεσ για τθν είςοδο του βακτθρίου υπάρχουν

 μετά το κλάδεμα, χαλάηι, παγετό, ςυγκομιδι. Το χαρακτθριςτικό ςφμπτωμα τθσ καρκίνωςθσ

 είναι οι όγκοι που δθμιουργοφνται ςτουσ βραχίονεσ και βλαςτοφσ των ελαιοδζνδρων.

ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΗ

Αφαίρεςθ και κάψιμο των προςβεβλθμζνων κλαδίςκων και κλάδων και όταν αυτό δε μπορεί να 

γίνει ςε μεγάλουσ βραχίονεσ ςυνιςτάται να γίνεται αφαίρεςθ των όγκων και απολφμανςθ των 

πλθγϊν. Προλθπτικά για να μθ δθμιουργθκοφν όγκοι κα πρζπει να γίνεται πάντα ζνασ 

ψεκαςμόσ με ζνα χαλκοφχο ςκεφαςμα μετά από χαλάηι, παγετό, κλάδεμα 

και ςυλλογι.

ΗΜΕΙΩΗ:  Εφαρμόηετε πιςτά τισ οδθγίεσ χριςθσ των φυτοπροςτατευτικϊν προΪόντων.
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